

# 辛勤的耕耘 丰收的喜悦

## ——习近平总书记的节日祝贺和诚挚问候传向广袤田野、凝聚奋进力量

○新华社记者

“扎实做好新时代新征程‘三农’工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐”“让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!”9月22日,在第六个“中国农民丰收节”到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

广大农民和“三农”工作者表示,将牢记习近平总书记的嘱托,积极投身加快农业农村现代化的实践,夯实粮食安全根基,全面推进乡村振兴,为建设农业强国和宜居宜业和美乡村不懈奋斗。

### 全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给

金秋时节,黑龙江省尚志市老街乡龙王庙村村民李殿友在院子里忙着检修农机。他今年种了200余亩水稻,受8月强降雨影响,有20亩受灾。在当地政府和农技人员帮助下,抢排积水、喷施叶面肥,稻谷长势基本恢复。

“每年丰收节,习近平总书记都给我们发节日祝贺,让我们心里暖暖的。”李殿友说,还有十几天就能收割了,我们要争分夺秒做好秋收准备,尽最大努力把损失“抢”回来。“今年,我们克服黄淮海涝、烂场雨、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收”——丰收来之不易,习近平总书记的话语说到了农民心坎里。

### ——上接1版

### 逐自强不息创新之“星”

钱学森不仅是杰出科学家,在马克思主义哲学、自然科学等领域也有很深的造诣,他始终以勇攀科技高峰的创新精神,不断奔赴在追逐世界学术前沿的路上。

如今,各校开设的科学课成为培养学生创新思维的重要途径。9月20日,风洞试验科技课在三元区第一实验学校掀起热潮,孩子们在钱学森图书馆教育专员的指导下,动眼、动手、动脑,课堂成了天马行空的想象乐园。

每个孩子都是独立个体,有着不同想法,在该校科学老师黄巧珍看来,动手实践过程激发学生创新思维,摆脱原有知识范围的羁绊和固有思维的禁锢。这堂课得到了许多学生的点赞,不少学生提出风洞设备的不足和改进方式,学生俞盛捷提出,要解决风洞设备风力太小

河南省西平县杨庄乡仅封北街村种粮大户赵严杰说:“总书记和俺们心贴心。今年收麦的时候遭遇了连阴雨,小麦抢救晾晒后,我们压茬推进抓紧种上了玉米。县里植保站派专家来指导播种,对病虫害又进行了统防统治。”

“总书记这么重视粮食生产、关心农民,我们要下力气多打粮、打好粮。”赵严杰说,目前自家玉米长势不错,“我已经跟农机合作社约好收割时间了,我这心里踏实了”。

皖北平原,丰收的图景不断延展。在安徽省涡阳县,田里已是一片金黄,豆荚颗粒饱满,再过不到一周,百万多亩大豆就要收获。

深入学习领会习近平总书记的节日寄语,涡阳县副县长冯飞感到重任在肩:“作为全国产粮大县,我们必须按照总书记的要求,时刻绷紧粮食安全的弦,抓实抓细各项措施,坚决扛稳粮食安全责任,全力保障粮食和重要农产品供给”。

### 加快农业农村现代化步伐

“加快农业农村现代化步伐”,习近平总书记提出的要求让山东省寿光市洛城街道东斟灌村党支部书记李新生更加坚定了信心。

物联网管理技术在当地新建大棚中应用率达90%,菜农随时能通过手机APP实时监控棚内蔬菜生长,真正实现了高产高效高收入。“农业现代化关键要靠科技现代化。我们要按照习近平总书记的要

求,努力推广适用的技术,让农民用最新的科技种最好的田。”李新生说。

在全国产粮大省吉林省梨树县,青纱帐里玉米随风轻摆,丰收在望。“习近平总书记强调锚定建设农业强国目标,这为我们指明了发展方向。我们会更加坚定地走规模经营、高质量这条农业发展道路。”卢伟农机农民专业合作社负责人卢伟谈了自己的打算。

近年来,卢伟农机农民专业合作社添置了几台大型智能农机,新建了小型粮食加工厂,从单一粮食种植逐步发展到产业链经营,合作社社员也从最初6户发展到200余户。“未来要让更多村民参与进来,通过现代农业实现耕地保护、粮食增产、农民增收。”他说。

农业现代化,种子是基础。加快野生稻、野生棉花等种质资源收集保护和鉴定利用,加强作物表型组学研究,加快大数据智能育种团队建设……在海南三亚,种业科研人员正在为种业振兴持续攻关。

国家南繁科研育种基地是国家宝贵的农业科研平台。“我们要认真落实习近平总书记的要求,努力做到种源自主可控、种业科技自立自强,用自己的手攥紧中国种子,端稳中国饭碗。”中国农业科学院国家南繁研究院院长彭军说。

### 努力建设宜居宜业和美乡村

在四川省会理市,彰冠镇魁阁

村种植大户刘玉豪家的大片石榴已经成熟。

“习近平总书记强调千方百计拓宽农民增收致富渠道,让我感觉未来生活更有奔头。”刘玉豪说。这些年,在当地政府引导下,他和附近村民因地制宜种石榴,品种从硬籽石榴升级到软籽石榴,销售方式拓展到以电商为主,他家年销售收入达到三四十万元。

会理市委书记陈方勇说,要坚决落实习近平总书记的要求,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务。“我们要做强龙头、补链条、兴业态、做品牌,推动产业全链条升级,做好‘土特产’大文章,让老百姓的日子越过越好。”

道路两旁的鲜花开得正旺,墙上特色壁画引人注目,老百姓忙着在小菜园里摘菜……走进云南省昆明市晋宁区鲁黑村,一幅和美乡村图景跃然眼前。村党总支副书记方兴杨正在忙着筹备丰收节的活动,他要借此让更多感受到美丽宜居乡村建设成果。

“总书记提出让农民腰包越来越鼓、生活越来越好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。这正是我们的盼望。”方兴杨说,这些年村里环境大变样,我将牢记习近平总书记的嘱托,继续与返乡青年人才一道,为乡村发展出谋划策,为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

(新华社北京9月22日电)

此多的艰难险阻。”自古流淌在中国人血液中的爱国情怀汇聚到一起,就是自强不息的奋斗力量,是实现中华民族伟大复兴的精神源泉。

心怀祖国,行至多远都有归途的明灯。那句“我的事业在中国,我的归宿在中国”是钱学森拳拳爱国之心的生动体现,深深感染着三元区建设小学六年级学生陈俊棋和景润实小五年级学生王一依。“科学家钱学森是值得我们尊敬崇拜的伟人,他在我心中的形象特别伟大。”他们表示。

科技创新靠人才,国家发展靠人才。现为上海交通大学钱学森图书馆馆长的钱永刚希望通过此次活动,把钱学森等老一辈科学家奉献精神 and 家国情怀的种子植入孩子心中,从小立下报国之心。

心中坚定榜样信仰,脚下当有无限力量,当下追“星”的孩子,未来也可成为新“星”。终有一日,新时代赶考路上,必将星光浩瀚。

# 《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》单行本出版

新华社北京9月22日电《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合

发展示范区的意见》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 让绿水青山成为永续利用的资源

●李晨远

青山绿水是无价之宝,绿水青山就是金山银山。多年来,将乐县积极践行绿色发展理念,着力构建良好自然生态系统,让青山常在、绿水长流、空气常新,县域经济逐步向全方位高质量发展迈进。

让绿水青山成为永续资源,需要学深悟透理论创新。新时代新征程生态文明建设需要正确处理的五个重大关系,蕴含着深刻的马克思主义辩证法,为我们提供了强大的思想武器。古往今来的许多经验做法告诉我们,只有尊重自然规律,呵护自然环境,才能更好地将自然资源永续利用。理学大家、典故“程门立雪”的主人公杨时是北宋时期的将乐名人,他在《孟子解》中写道,“夫通天下一气也,人受天地之中以生,其虚盈常与天地流通。”即大自然分为人类社会与自然

界两个系统,在内是我(人类社会),在外是物(自然界)。他曾写诗赞叹家乡将乐是个“枕上隔篱闻鸟语”的人间福地,并立下“故山田园,先祖遗留,应守其世业”的家规,传承至今。清代光绪年间,将乐乡间村民觉得“山场有养,能生树木”,于是自发设立护林碑,监督乡亲“存忠厚之实”,爱林护林。今天的将乐天蓝地净,鸟语花香,是名副其实的“绿海明珠”,森林覆盖率达81.3%。

让绿水青山成为永续资源,需要协同融合体系创新。人具有自然属性,人与自然不可分离。恩格斯在《反杜林论》中提出,“人本身是自然界的产物,是在自己所处的环境中并且和这个环境一起发展起来的。”人与自然的关系相辅相成,相互依存。多年来,将乐县通过制度固化的模式,坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,践行绿色发展之路,并贯穿于每一个五年规划纲要之中。县委县政府每年工作计划中,都将绿色生态创建工作列为重点推进的实事内容,对

生态不利的项目坚决不上,对环境有害的企业坚决不要。在工业转型扶持、人才科技扶持、重大水利项目扶持、农业保险扶持、文化产业扶持等方面予以资金保障,出台教育、医疗、环保、扶贫等具体的管理制度,让可持续发展的方方面面事务有章可循、有人理事、有钱做事,推动将乐在可持续发展中凸显科技品牌、绿色品牌和民生品牌。同时,把造林绿化、水土流失治理、城乡环境治理作为生态建设的重点任务,加强土地资源、矿产资源、森林资源和水资源的保护,加强城乡绿地美化,在福建省首个实现乡镇污水处理厂全覆盖。

让绿水青山成为永续资源,需要扎实推进实践创新。党的二十大报告指出,像保护眼睛一样保护自然和生态环境,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,实现中华民族永续发展。近年来,将乐县积极探索创新,响应国家“双碳”战略部署,为请大型活动提供碳中和服务。依托金森公司,大力开发林业碳汇资源,在全国发出首张林业碳票,“碳票”变“钞票”做法登上二十大新闻发布会,群众的获得感、幸福明显增强。与国内18个县(区)签订CCER项目面积2400万亩。借助沪明对口合作的机会,与上海环交所合作,加入碳中和行动联盟。与此同时,这个县积极通过高等院校开展闽江流域生态保护与修复技术研究,编制金溪流域乡村振兴战略规划,以金溪百里画廊为轴,把山水林田湖各要素有机结合,综合实施湖上湖山水林田湖草生态修复项目,好山好水引客来,近年来,每年都举办皮划艇马拉松公开赛等全国性体育赛事,国家女子水球训练基地落户县里,十多支运动队慕名到将乐开展集训。

## 公告

三明市联发煤业有限公司、三明富源煤矿有限公司:  
本局依法受理申请人余文丹工伤认定一案拟作出认定工伤决定,现依法向你们单位公告送达编号:三明市(大田县)工伤认定先告[2023]249号《工伤认定事先告知书》,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。如对本局拟作出的工伤认定决定不服,可自公告期满后5日内向本局提交陈述和申辩意见,逾期视为放弃陈述、申辩的权利,本局将按照告知书认定的事实、理由和依据作出正式的工伤认定决定。  
大田县人力资源和社会保障局  
2023年9月23日

## 公告

永安市艺森竹木有限公司:  
本委已受理林金辉申请与你单位工伤待遇一案。现依法向你单位公告送达永安劳人仲案字(2023)第172号被申请人参加仲裁通知书、申请书副本及开庭通知书,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日和20日内。并定于举证期满后的第5日(遇节假日顺延)上午9时在本委仲裁院(永安市巴溪大道999号永安市人力资源和社会保障局劳动人事争议仲裁院)公开开庭审理,逾期将依法缺席裁决。  
特此公告!  
永安市劳动人事争议仲裁委员会  
2023年9月23日

## 遗失声明

●尤溪县公安局民警章峻遗失人民警察证一本,警号:640209,有效期:2017年2月16日至2022年2月16日,声明作废。  
●沙县金星食杂店遗失沙县市场监督管理局2018年11月23日核发的食品经营许可证(副本)一本,许可证编号:JY13504270032823,有效期至2023年11月22日,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672 QQ:2574961168 微信:13507551212

# 中国农业银行三明分行招聘公告

中国农业银行福建省分行秉承“以人为本、人才强行”的人力资源理念,为广大大才搭建施展才华的广阔舞台。现面向海内外诚聘英才,热忱期待与您携手同行,共创辉煌!

### 一、三明地区招聘需求(57人)。

(一)客户经理岗(32人)。

(二)通用业务岗(25人)。

### 二、招聘条件。

(一)学历要求。

境内外院校2023年、2024年大学本科及以上学历毕业生,并应在2024年7月31日前毕业。其中,境内院校毕业生应取得

毕业证、学位证,境外院校毕业生应取得毕业证及国家教育部留学服务中心的学历学位认证书。

(二)遵纪守法,诚实守信,品行端正,无不良记录。

(三)身心健康,具备良好的综合素质,较强的学习适应能力和团队协作精神。

(四)部分岗位需具备一定的英语沟通能力。

(五)符合监管部门关于银行业从业人员的有关要求,且符合我行亲属回避相关规定。

各岗位的工作职责、应聘条件和具体

要求请登录中国农业银行招聘网站(<https://career.abchina.com.cn>)查看。

### 三、报名方式及时间。

(一)报名方式:应聘者请登录中国农业银行招聘网站(<https://career.abchina.com.cn>)或“中国农业银行人才招聘”微信公众号进行在线注册、填写简历、选择职位并投递简历。每名应聘者最多可在我行投报一个岗位。

(二)报名时间:截至2023年10月7日。

中国农业银行股份有限公司三明分行  
2023年9月23日

## 三明市三元区民政局

### 关于担任卢涛遗产管理人的公告

被继承人卢涛,男,汉族,生前住所地和户籍地均为福建省三明市三元区育才路6号3幢1梯3001室,身份证号:3504031986\*\*\*\*1015,因病于2022年12月30日去世。

经利害关系人申请,福建省三明市三元区人民法院根据《中华人民共和国民法典》第一千一百四十五条和第一千一百四十六条规定,于2023年8月31日作出(2023)闽0403民特24号民事判决书,指定三明市三元区民政局依法担任被继承人卢涛的遗产管理人。

为确保卢涛相关利害关系人的合法权益得到保

障,对三明市三元区民政局担任卢涛遗产管理人,利害关系人如有异议,请自本公告发布之日起90日内,以书面形式说明事实、理由并附上相关证据材料提交给本单位,可当面提交或邮寄提交。

邮寄地址:三明市三元区东安路72幢204室民政局办公室。

联系人:邓先生,联系电话:0598-8222590。

### 特此公告!

三明市三元区民政局  
2023年9月23日

## 永安市北部工业新城(三期)化工及生物制药集中区总体规划(2023~2035)修编环境影响报告书公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将永安市北部工业新城(三期)化工及生物制药集中区总体规划(2023~2035)修编环境影响报告书进行公示。

一、征求意见稿全文链接:<https://pan.baidu.com/s/1171eQii0dfuzxQnYNcx3dLA> 提取码:3wqk

二、公众意见表网络链接:[http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/20181024_665329.html)

三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:

建设单位:永安市尼葛建设发展有限公司

地址:永安市尼葛路1666号

联系人:黄科长 电话:0598-3661258

邮编:366000 邮箱:491613104@qq.com

四、征求意见的公众范围:规划区可能受影响的村庄及环境保护目标。

五、公众提出意见的起止时间:2023年9月23日—2023年10月12日,共10个工作日。

### 特此公告!

永安市尼葛建设发展有限公司

2023年9月23日